



爱干净的邻居5天没晒衣服 84岁“爱管闲事”的他,避免一场悲剧

阿里天天正能量联合钱报颁发正能量奖,奖励这份浓浓的人情味

本报记者 黄莺 通讯员 林敏 文/摄

这两天在衢州柯城斗潭社区玉湖村,邻里之间都在讨论一桩事:84岁的聂利兴爷爷“多管闲事”,救了75岁的林奶奶。

聂爷爷和林奶奶是一个大院里的邻居,聂利兴家北面的窗户正好能看到林奶奶家南面的窗户。

这几天,隔窗而望,聂爷爷发现林奶奶有点不对劲:阳台上已经有5天没晒衣服了。平时晚上总会拉上的窗帘,最近却一直开着。

“当时,多亏了聂老坚持,才破门而入,救了林奶奶一条命,老人家已经昏倒在地4天了。”大家都在为聂老的细心点赞。

昨天,阿里公益天天正能量联合钱江晚报、掌上衢州给聂利兴颁发天天正能量特别奖。点赞这样愿意“多管闲事”的好邻居。



聂利兴老人

三个细节 他察觉邻居可能出事了

林奶奶家在二楼,聂利兴家在三楼,从北面的窗户正好能看到林家南窗。两家做了二十多年的邻居。

老伴去世,孩子在国外,林奶奶多年独居。聂利兴和老伴对这位老邻居格外上心。“她身体一直不是很好,看上去有点弱不经风。”当时,让聂利兴忧心的是三个细节——

她是个很爱干净的人,每天都会洗衣服和裤子,已经5天了,阳台上晒过衣物;

她平时白天会拉开窗帘,晚上会拉上,但是连续好几天窗帘一直拉开着,窗也开着;

她每天去倒垃圾,都会从聂家窗下走过,这几天一直没看到老人的身影。

他要求女儿上门 撬门也要进林家

9月19日这天,依旧不见林奶奶,聂利兴让女儿聂静上门,一定要去林家看看。

可是,聂静去敲门,没有人开

门,屋内也没有声音。

她找到林奶奶退休前单位的管理部门,工作人员说有一把备用钥匙。代管人正在杭州回衢州的路上,一听情况也着急了,没回家就直奔林奶奶家。没想到,代管人用钥匙试了一下,房门是反锁的。

“你给110打电话,一定要进去。”聂静说,当时她爸爸坚持要把警察叫来,撬门也要撬进去。还有邻居帮忙分别给119、120打了电话。

等消防来把门撬开后,一股难闻的味道飘了出来。

“林奶奶躺在卧室的地板上,大小便失禁。老人应该是自救过的,拍打过地板,但是楼下的邻居那几天不在家,没人听到。”事后,聂静告诉钱江晚报·小时新闻记者。

林奶奶马上被送去了医院。“病人75岁,有基础病。当时生命体征很弱,如果再熬一个晚上,估计是救不回来了。”收治林奶奶的衢州市人民医院相关工作人员表示,化验报告显示,她大概脱水4天。

好消息是,目前经过救治,林奶奶已经从ICU转出,生命体征平稳,还在接受进一步治疗。

女儿的眼中 爸爸一直“爱管闲事”

“爸爸原来就是个心很细,又很有正义感的人。他要不是今年摔了一跤,自己出门都不方便,肯定早就自己去林家敲门了。”

在聂静眼中,爸爸一直“爱管闲事”,“看到车没有按照规定停好,拦着人家的路,有人不按规定遛狗,狗屎留在地上,他都会说的。”

阿里公益天天正能量联合钱江晚报、掌上衢州给聂利兴颁发天天正能量特别奖,并给出5000元奖金。颁奖词中说——

有一种温度,叫邻里情深超越血缘。

多亏了这个善良有心的邻居,默默关心独居老人的安全,一份暖心的牵挂,将一场悲剧及时化解。他焦急的心情和暖心举动,宛如亲人一般,充满着浓浓的人情味。

“邻居有困难,我们肯定会帮忙的。”对于天天正能量给予的奖励,一家人商量后表示:“想用这笔钱来做公益,因为有家人在卫生系统工作,我们应该会把这笔钱用来资助有困难的人。”

这堂特别的课程 让我们了解了家乡

本报讯 “这是我第一次用这样的方式亲近大自然。尊敬的老师们,欢迎你们下次再来。”

“完全不起眼的野大豆,花和果子非常小,真没想到它是国家二级保护植物。”

近日,淳安汾口龙川小学孩子们发来他们的作文,主题是钱江晚报·小时新闻和阿里公益天天正能量团队送去的“益起过中秋”特殊一课。当时,他们跟随自然教育机构“浙江山野”的老师们爬上小山,上一堂植物认知课;“千岛湖工匠”带着部分孩子去汪氏家厅显仁堂,上一堂关于古建筑传统和村庄文化传承的室外课,期望孩子们能从身边的一草一木一砖一瓦开始,多了解一些自己的家乡。

“浙江山野”的老师说,现在很多孩子虽然生活在村里,也没有太多机会亲历植物四季变迁,“如果有机会能再给孩子们上一堂春天的植物认知课,就更好了!”

本报记者 黄莺



有距离才美丽

保持安全距离,确保行车安全